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Hajdúszoboszló, 1934. évi február hó 11. Harmincharmadik évfolyam 7. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, 1., Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

A/mVtor magadnak dolgozol, akkor is a nemzetnek vagy napszámosa 
és az államé, aki megvéd és tőled védelmet vár. GÖMBÖS GYULA.

Tél.
Az időjelző jelentések egyre 

művészibb és művészibb for­
mákban kezdik megkísérelni 
annak a ténynek az elleplezését, 
hogy a hideg, mely minden 
időjárási szokás jogtól eltérően 
ezidén már november végén 
teljes zordsággal beállott, nem 
hogy enyhülni akarna, de egyre 
nagyobb lendülettel veszi át 
az uralmat fáradt és amúgy is, 
nélküle is eléggé megkinzott 
emberi életünk fölött.

Mintha ezzel a ^ hosszú 
dühöngő, csontig, velőig ható 
hideggel, amely elől menekvés 
csak a gazdagok jól fütött 
szobáiban van, azt akarná bebi­
zonyítani a Tél, hogy mit jelent 
az, mikor kipusztul a földből 
minden melegség, mit jelent 
az, mikor mi emberek is itt a 
földön hideg, szeretetnélküli 
életet élünk, mikor egyének és 
közületek, föl egészen az álla­
mokig csak a rideg, merev 
önzést engedik érvényesülni éle­
tükben és politikájukban egy­
aránt, mit jelent az, mikor a 
szivek rejtekén nincs melegség, 
csak tél, hideg, rideg, ember­
telen tél.

A hülő kazánok, a régen 
kihűlt kis családi tűzhelyek 
ezrei, a hideg kályha mellett 
fagyoskodva gubbasztó száz­
ezrek, milliók, szerte a hideg 
zónájában mindenütt: ők a 
szenvedő alanyai ennek az 
áldatlan hidegnek, amely ma 
ott honol egyenként a téli mező­
kön, a hideg, szürke, álmos ég 
alatt és ott honol az ember­
szivek millióiban. 0 milyen 
könnyű volna fittyet hányni tél­
nek, hidegnek, ha az emberi 
szivek, emberi értelmek, emberi 
agyak a szereteten, a nagy

emberi szolidaritáson munkál­
kodnának egymás legyűrésének 
borzalmas tervei helyett! Ó 
milyen könnyű volna a nagy 
emberi szolidaritásra támasz­
kodva gyűrni le a hideget, a 
betegségeket, a nyomort, amelyek 
ma az ember létének em­
beri megvalósulását akadá­
lyozzák.

Ebben a rettenetes lelki 
és fizikai télben csak annak 
csillog egy kis remény sugara 
a jövőnek, ahol megértik a 
nagy emberi szolidaritásnak 
szavát és a rendelkezésre álló 
kis erőkkel igyekeznek a nagy 
Krisztusi szeretet szolidarizmu- 
sának szolgálatára. A jóság, a 
segíteni akarás, a segítség nyúj­
tása, ha ma még csak tüneti 
kezelése tud lenni a bajoknak, 
túl fog majd emelkedni mai 
keretein és a bajok gyógyítására 
fogja erőit koncentrálni. Ha 
addig hosszú is még az ut, de 
a jó ut megtalálása már ered­
mény: a jó úté, mely a Krisz­
tusi szeretet jegyében a szebb, 
jobb, igazabb emberiség felé 
vezet.

a Rádioélet-Ibusz bécsi hülönuonata
február 24-én indul 

a bécsi farsang legnagyobb 
báli eseményének

megtekintésére.
A két napos bécsi ut ára bálijeggyei 

együtt 28 pengő 10 fillér.
Pompás látnivalók!

Pazar bál!
Ezernyi szórakozás!

Mindezt nyújtja Önnek a Rádióélei- 
Ibusz különvonala, amely Magyar- 
ország bármely pontjáról kitűnő 
összeköttetésekkel könnyen elérhető 

a vidékiek számára is. 
Bővebb részleteket a Rádióélet leg­
újabb száma nyújt, valamint felvilá­
gosítással szolgálsz Ibusz valamennyi 
vidéki fiókja, ahol jelentkezéseket 

már elfogadnak.

Szoboszló város múltjából.
Csanádi Sámuel Feőkapitány 

és a juhászbojtár esete.
Nagy András albája. (Elkötelező írása). 

Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.

— „Én mostan Nemes Hajdú 
Szoboszló Városában commodáló 
és Tekintetes Hajdúkerület feőkapi- 
tánya Csanádi Sámuel Uram ekkori 
Nyáj Juhásszá Thott János Bojtárja 
Nagy András adom tudtára minde­
neknek, akiknek illik, mostaniaknak 
és következendőknek ezen Reversá- 
lisomban, hogj nem tudatik mitsoda 
Lilektül visell-etvén és a Boriul igen­
igen megierheltetvén minden Funda­
mentum nélkül mentem lellyeb emlí­
tett Feő Kapitány Urain Kerlyében 
részegen és Kapitány ur ott lévén a 
Kertben, mondottam Eő Kegyelmé­
nek : — „Ne fenyegess Kapitány 
veréssel, mert én verésedért tovább 
senkit nem szolgálok!“ — Látván 
Feő Kapitány ur hiában való álla­
potomat, mondotta tő Kegyelme: 
„Eredj el és menj ki a Juhokhoz! 
Mert egy más után futnak !„ Arra 
mondottam, hogy ha égj más u‘án 
futnak, ameilyik beéri a másikat, 
megh válik mi léli. Sokszor intvén 
Feő Kapitány ur mint Szolgát, 
ujobban mondotta : „Menj ki a Juhok­
hoz, mert mostaniskét gyermeked 
is kin vagyon a Juhoknál, bizony 
kárt vallaszsz !„ Arra mondottam : 
— „De ne feniegessen kegyelmed, 
hanem Veressik ebadta kurtának az 
ebadtának!“ Arra Feő Kapitány ur 
kapván egy vasvillát és a két ujjá- 
nái megh fogva, jött utánam és 
mikor a Kapun ki érkeztem volna 
minden igaz ok nélkül reám támad­
ván, én meg a bottal hozzá vervén, 
minden módon halálára igyekeztem. 
Azzal nem elégedvén, rut Isten 
káromlással, adta teremtette mondás­
sal és egyébb szitkokkal is károm­
lottam. Amikor a Város katonáitól 
is megh fogattatiam, azt mondottam: 
„Ha a késemhez hozzá fértem volna, 
megh késettem volna mind egyiket, 
mind másikat!“ Ezen Isten ellen 
való Cselekedetemért Tek. Feő Kapi­
tány Uramtól Törvényre citáltattam 
és mint Urára támadó Szolga, Tör­
vény szerint a Szoboszlai Nemes 
Széken halálra Ítéltettem. Melly meg 
is lett volna, hanem ha sok ember­
séges ember lnstantiájára Tek. Feő 
Kapitány Ur megh nem gráciazott 
vólna. És eő Kegyelme és mind a 
Nemes Szoboszlai Tanács is megen­

gedett illyen formákban: Hogy Hóhér 
által Keményen meg veret lessem és 
hogy Szoboszlóru! kiverettessem; tar­
tozzak is el menni a Szoboszlai 
Határbul Tizenkét Méllyföldnvire, 
mellyre is kötelezém ilyen formán 
magamat, hogy ha ezen Reversálisom 
ellenére a Szoboszlai Határon talál­
tatom valaha, vagyis a Tizenkét 
méllyföldön belül Szoboszló felől és 
ha vagy Feő Kapi'ány Uramat, vagy 
akarmely Cselédgyét fenyegetendem, 
vagy eő Kegyelméiknek akármilly 
utón módon kárára igyekeznék, vagy 
kárt tennék, tehát minden törvényes 
védelmet félre lévén meg fogattassam 
és csak egyedül ezen Reversálisom- 
nak ereje mellett tömlötzbe vettes­
sem és a mostani Törvényem szerint 
megh ölettessem Mellyre is szoros­
sá Ob igálom magamat és ezen 
Nemes Varos könyvében beíratván, 
kezem írásommal, megh is erősit- 
tetém. Futura pro Cautela. Da'um 
Szoboszlóiensis die 21 Martz. 1730. 
Juratus Nótárius Stephan Szoboszlói 
m p de Oppidi Szoboszló. Ordina­
rius Hadnagy Kis András uram ide­
jében.“ —

Szoboszló Nemes hajdú Városában 
az Uttza Hadnagyok és ármások 

hiti formája.
Anno 1695 die 9 szeptember.
Az Igaz Isten nevére esküszöm, 

hogy az uttza Hadnagyi Tisztben 
tellyes tehetségem szerént igazán 
járok el, sem atyámfiának, sem 
Barátnak nem kedvezek, ha gonosz­
ságot valakikben látok, ami az Isten 
Ditsőssége ellen és városom kárára 
volna, el nem nézem, Isten károm­
lóját Hadnagy ur és nemes Magist­
rats kezébe adom, a Rabokat 
nemes Tanáts hire nélkül el nem bo­
csátom, a Parantsolatokat hüven tel­
jesítem Isten engemet úgy segéllyen!
Hadnagy Biró Hiti Formája 1695. 

Nemes Szoboszló Város Jegyzőkönyvéből.
Én N. N. az igaz Isten tellyes 

Szent Háromságra esküszöm, hogy 
a Hadnagy-Birói Tisztben tellyes 
tehetségem szerént igazán eljárok, 
először is az Isten Dilsőségére 
Szorgalmatos gondot viselek s nevé­
nek káromlóit irtom és el nem szen­
vedem. Városomnak Igazságát é= 
Szabadságát mind az Idegenek, mind 
a Keresztyének előtt oltalmazom 
Tanátsbéli és Törvénybéli titkos 
dolgot idejének előtte senkinek ki 
nem jelentem Városomtól a mi 
Jövedelem Kezemhez jövend, el nem 
tékoziom, magam hasznára nem
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fordítom, hanem az hová iliik, iga­
zán oda szolgáltatom. Isten engemet 
úgy segéllyen.

Csaplárosok hiti formája.
Anno 1639. die 26 április. 

Város Csaplárossának Hiti formája 
Ordnopola Juramisidum.

„Az Igaz Isten, ki az Atfya, 
Fiú, Szentlélek, Teliyes Szent Három- 
ságh s egy bizony Isten úgy segél­
lyen az én igaz Hitemben, hogy én 
N N. az Szobosziai Csapiárosságh- 
nak tisztiben Hiven és Igazán eljárok 
Tehetségem szerénl, az az mely bort 
Borbiráim kezembe adnak, gondvi­
selésem alá bíznak, azt tisztán megh 
nem elegyítvén, valamint az az töb­
bire is tisztem szerén! gondot viselek 
és károson Hozzá nem nyu,ok, 
kinek-kinek Pénze árán Borát igazán 
megh adom. Az kinek Hitelt adok, 
8 Napig, ezert többet nem írok, sc;,i 
rajta íőbet nem veszek. Aminemü 
Pénzt bor árában adnak, megh nem 
változtatom és az Bor árrátt Bor- 
birájim kezéjihez igazán bészoigá!- 
tatom. Az Igaz Isién engemet úgy 
segéllyen!“

Protocoliáita : Jur. Nótárius 
Joannes de Zelizi de Oppidi Szo- 
boszló. Közli: Bor János.

Mentés
a hajduszoboszlói anya- és csecsemő- 

védő intézet 1933. évi működéséről.
2. Csecsemő- és kisdedvédelem.

Csecsemővédetém: 1933 január 
1-én a védőintézet gondozása alatt 
állott 292 csecsemő. Az év folyamán 
gondozásba vett 336 csecsemőt. 
Gondozásban állott tehát összesen 
628 csecsemő Ezek közül első élet­
évét be'öltötte 269 meghalt 24 
különböző okok miatt a gondozás 
alól kikerüli 70, összesen 363 cse­
csemő. 1933 december 31-én gon­
dozás alatt maradi 265 c-ecsetnő. 
A védőintézel az év folyamán egész­
ségügyi intézetbe utalt 6 csecsemőt. 
A gondozás alatt álló csecsemőket 
védőintézeli orvosi tanácsadásra be­
mutatták 1739 esetben Az orvosi 
tanácsadásokon különböző beteg­
séget állapitolt meg 795 esetben 
Az 1933 évben a csecsemőhalálozás 
az alábbi csecsemőhalálozás hiteles 
statisztikai adatok a'apján lényeges 
csökkenést mutat, még pedig nem­
csak az 1932. évi sokkal gyengébb 
halálozáshoz, hanem az 1931 évi 
16-7°/0-hoz viszonyítva is örvendetes 
javulást mutat. Anyakönyvi éiveszü- 
letések. száma 348 Anyakönyvi egy 
éven aluli halálozás 44. Az á talános 
csecsemőhalálozás %-ban kifejezve 
12-6%. Ezzel szemben a védőintézet 
gondozottal közölt az egy éven aluli 
elhalálozások száma 24 Az év folya­
mán gondozásba vett a védőinfézet 
336 csecsemőt, tehát a halálozási

Független

aránvszám a védencek között T14%. 
Mind a két halálozási arányszám — 
az általános és a gondozottak kö­
zötti halálozás — mindnyájunkat 
meggyőzhet arról, hogy a hajdu­
szoboszlói csecsemőhalálozás a mult- 
bani magas halálozással szemben 
fokozatosan csökken, ami feltétlenül 
összefüggésben áll a védőintézet 
céltudatos tevékenységével s ezért 
minden támogatást megérdemel a 
védőintézet, annál is inkább, mert 
annak felkarolásával még jobban 
lehetővé tesszük, hogy a jövőben 
még szebb eredményt tudjon fel­
mutatni.

Kisded védelem: 1933 január 
1-én a védőintézel gondozásában 
állott 619 kisded. Az év folyamán 
gondozásba vettek 310 kisdedet. 
Gondozásban állott tehát összesen 
929 kisded. Ezek közül harmadik 
éleiévé! betöltötte 242, meghalt 6 
különböző okok miatt a gondozás 
alól kikerült 121, összesen 369 kis­
ded. 1933 december 31-én gon­
dozás alatt maradt 560 kisded. A 
gondozás alatt álló kisdedeket orvosi 
lanácsadáson bemutatták 842 eset­
ben. Az orvosi lanácsadáson külön­
böző betegséget állapiénak meg 
364 esetben A védőintézei az év 
folyamán egészségügyi intézetbe 
utalt 3 kisdedet.
3. Védőnői és szociális védelmi munka.

A védőnők az év folyamán 
meglátogattak: terhest 159 cselben, 
gyermekágyast 322 esetben, cse­
csemő! 1443 estiben, kisdedet 2137 
esetben. A vezető védőnő ellenőrző 
látogatási teli 116 esetben Az összes 
védőnői látogatások szama 4177 volt.

A védőnői iroda szociális mun­
kája : hatóságoknál eljárt 7, anyát 
elhelyezett 2, csecsemőt és gyerme­
ket elhelyezett 4, házasságkötést elő­
segített 2 esetben.

A védőintézet anyagi segélye­
ket nyújtott a védenceknek: pó!- 
tápszert 453 estiben, élelmiszert 119 
esetben, ebédel 10 esetben, 1I2 liter 
tejet 356 estiben ruhaneműi 286 
darabot, szülészeti vándorládát 16. 
csecsemő vándorketéngyéi 2, hintő­
port 78, orvosságot 545 esetben, 
pénzt 6 p.ngőt. Az összes anyagi 
segélyezések száma: 1865 eset

Propaganda munka. Jun 12-én 
li mes elcadas a moziban, március­
ban anyák iskolája, dr. Márton L szló 
tartotta: „Tisztaság a szülés körűi" 
és Oláh Gézáné: A vándorláda ismer­
tetése, májusban dr. Baüa Islván 
tartott anyák iskoláját: „A tejkonyha 
céljain-k ismertetése és a bélhúrut 
elleni védekezésről“, júniusban 
Ebeczky Katalin az üvegek tisztán­
tartása és a tápszer ehartásáról, 
novemberben dr. Balia I. a csecsemő 
tiszt.-ntaríása és ápolásáról, decem­
berben dr. Baba 1. a védőnők részére 
a szoptatásró! tartott előadást. Dec. 
23-án karácsonyfa - ünnepély volt, 
mely alkalomból dr. Márton László 
intézeti vezető-orvos meleghangú 
megnyitó beszédet intézett az anyák­
hoz, melyben az intézet szorgalmas 
látogatására buzdította őket." Majd 
Fehér János segédlelkész magas- 
szárnyalásu imát mondott. Kiosztásra 
került 160 drb melegruhácska és 
60 drb. szereteiesomag.

A védőintézet vezetősége.

Eladd SS és szili
A Bccskay-u'cában Áron Lajos ny 
bankigazgató tuajdonát képező mo­
demül berendezel« úri lakás eladó. 
Ugyancsak a Bánom-szőőskertben 
az első kapunál 500 négyszögöl 
szőlő cserepes épületiéi eladó. 
Értekezni lehet: Áron Lajos tulajdo­
nossal, Debrecen, Jókai-utca 5 sz.e

Hajdúság

TelBhliönpi ügyforgalom
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mintteiekkönyvi hatóság által vezetett 
telekkönyvekben az 1933-ik évben.

I. Tulajdonjog bekebelezése.
1. Vissztei hes jogügylet alapján 

525 estiben, 589 176 P összegben 
2. Ingyenes jogügylet alapján 37 
esetben. 3 Végrehajtás utján 2 eset­
ben 4 Árverés alapján 10 esetben, 
654! P összegben. 5 Öröklés, vagy 
hagyomány alapján 205 esetben. 
6 Egyébként (elbir okolás, kiigazítás, 
kisajátítás slb.) 25 esetben 7. Védett 
birtok iránti kérelem 503 esetben. 
8 Védetté nyi vánittalott 415 birtok 
(ebbei 100 holdon felüli 3).

11. Eldaraboltak.
90 bírói határozat alapján 241 

telekkönyvi részletet 1013 kai. hold 
1366 négyszögöl összterülettel, ösz- 
szesen 490 darabra.

III. Bekebelezett terhek.
Biztosítéki jelzálogjog bekebe­

lezése: I. vállóhitti biztosítására 277 
estiben, 172 679 P összegben, 2. 
egyéb hitel (kötelezettség) biztosí­
tására 282 esetben, 109,469 P ösz- 
szegben. Biztosítéki jelzálogjog tör­
lése 141 estiben. 142,085 pengő 
összegben.

Forgalmi jelzálogjog bekebe­
lezése 1 esetben, 600 P összegben. 
Forgalmi jelzálogjog törlése 2 esti­
ben, 3345 P összegben.

Végrehajtási jelzálogjog és 
végrehajtási jog: a) Végrehajtási 
jelzálogjog bekebelezése, előjegyzett 
jelzálogjog igazolás utján bekebele­
zése s erre egyidejűleg a végrehaj­
tási jog feljegyzése, továbbá a köz­
adók és a közadók módjára behaj­
tandó bármely más követelés erejéig 
bekebelezett jelzálogjogra a végre­
hajtási jog feljegyzése 314 estiben, 
112 376 P összegben, b) Az előző 
a) pont szerint bekebelezett végre­
hajtási jelzálogjog és feljegyzett végre­
hajtási jog törlése 99 estiben, 18,991 
P összegben, c) Végrehajtási jog 
feljegyzése már bekebelezett bizto­
sítéki, vagy forgalmi jelzálogjogra 
134 estiben, 280,036 P összegben, 
d) Az előző c) pont szerint feljegy­
zem végrehajtási jog törlése 14 esti­
ben 9161 P összegben.

É etiáradék bekebe ezése 4 eset­
ben 310 P évi értékben. Életjáradék 
1 esetben, 20 P évi ériékben.

Kiköimény bekebelezése ^eset­
ben. Kikötmény törlése 16 estiben

Az elárverezett ingatlanokat 
terhelő, de az árverés folytán törölt 
jelzálogos követelések az árverési 
véfe'árból nem nyert, k kielégítést 
29.336 P erejéig"

Hajduszobosz’ó, 1933 évi dec 
hó 31. napján.

Némethy Elek
kir. járásbirósági telekkönyvvezető.

URÁNIA
Ma, vasárnap, február 11-én 
pont fél 3, 5 és 8 órakor:
Verne Gyula örökbecsű regénye :
IVÁN MOSJOUKINE
felej heteüen drámai alakításával:

Strogoff Mihály
két részben, 16 felvonásban.

Mindkét rész eg’yszerre!
Műsort bevezeti:

Mepr hangosviíghirado.
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HÍRVERS.
Öregeket elmenesztik,
Az ifjakat elhelyezik.
Az ínségest, ki éhezik,
Ahogy lehet segélyezik!

Jó állások halmozását,
Nagy fizetés markolását 
Nemsokára megszüntetik,
Mert már régen — ígérgetik!

Kinek felgyűlt sok adója, 
Részletben is jó, ha rója.
S évekig is elhúzhatja,
Végrehajtó — nem üt rajta!

Mindezeket egybe véve, 
Pártoskodást félretéve,
Beláthatja bárki nálunk,
Dolgozik a — mi kormányunk!

CEGLÉDY ANTAL

hTrbk
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek-és 
ifjúsági istenitiszteleten Kovács Lajos 
vallásol.lató-leikész, délután 2 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— A hajduszoboszlói vér­
tanuk emlékünnepének előkészí­
tését hazafias érzéssel, lelkes és 
gondos odaadással igyekszik valóra 
váltani a Kaszinó népszerű elnöke: 
Körner Géza ny rendőrfőtanácsos. 
Ünnepi szónokul Szécsy Miklós ny. 
áll. polgári iskolai igazgató-szakfel­
ügyelőt, városunk köztiszteletben álló 
illusztris polgárát kérte fel. Egyik 
országos nevű költőnk ódájának el- 
szavalására dr. Szabó Zoltán h. vá­
rosi tanácsnokot nyerte meg. A dalos 
egyesüietek és a szalonzenekar haza­
fias énekszámok és müdarabok elő­
adására lesznek felkérve. Körner Géza 
kaszinói elnök a napokban a város 
intéző köreit, a helyi társadalmi 
egyesületek, olvasó egyesületek, tes­
tületek vezetőit értekezletre fogja 
egybehivni, hogy az emlékünnepély 
részleteit óit megbeszéljék és lehető­
leg nagyjában megállapítsák. Az 
emlékünnepély helyének kijelölése 
is ezután történik meg.

— A hajduszoboszlói refor­
mátus egyház küldöttsége járult 
tegnap délelőtt Debrecenben iskolai 
és egyházi ügyekben dr. Baltazár 
Dezső püspök és báró Vay László 
főispán, egyházkerületi főgondnok 
elé. Részletes tudósítás jövő lap­
számunkban

— A szoboszlói Vadásztár­
sulat február 3-án tartotta szezon­
záró vadászlakomáját a Bocskay- 
olvasókör helyiségében A társas 
összejövetelen miniegy 100 vendég 
jelent meg. Dr. Békésy Jenő vadász- 
társulati elnök humoros hangú fel­
köszöntőben üdvözölte a vendégeket 
és a vadásztársakat. Demjén Ferenc 
református lelkész a vendégek részé­
ről válaszolt szívélyes szavakkal az 
üdvözlésre és dr. Békésy elnököt 
köszöntötte. Dr. Erdős Kálmán nyug. 
poigármes'er a vadásztársaság tag­
jainak bizalmát, szerefeiél, ragasz­
kodását to’mácsolta. B. Nagy János 
olvasóköri elnök a kör tagjai részé­
ről köszöntötte a vadászokat. A ke­
délyes összejövetel az éjféli órákban 
ért véget.

Használt aranyat
ki-ebb és nagyobb mennyiségei,
valamint foga ra.n y a t vesz 
legmagasabb áron:
Grósz József órás.
Régi ezüst pénzeket: koro­
nást, forintost és 5 koronást 
ugyancsak megvásárolja 1
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— A kaszinói ifjúság által 
rendezett farsangi teaestély tegnap 

le fényesen sikerült. A Kaszinó 
helyiségeit az illusztris vendégsereg 
teljesen megtöltötte s a késő éjjeli 
órákig a legkellemesebben elszóra­
kozott. Különös elismerés illeti a 
kitűnő mulatság rendezése körüli 
tevékenységéért dr. Cseke Béla ügy­
védjelöltet, aki a siker érdekében 
lelkes buzgóságot fejtett ki.

_ Dollfuss Engelberth osztrák 
kancellár a héten két napig Buda­
pesten időzött a két országot érdeklő 
gazdasági és politikai kapcsolatok 
tovább fűzése, erősítése, kimélyitése 
céljából. A magyar kormány a leg- 
szivélyesebb fogadtatásban részesí­
tette Dollfusst, aki nagy melegséggel 
és rokonszenvvel nyilatkozott buda­
pesti fogadtatásáról. Dollfuss pénte­
ken reggel utazott haza Bécsbe. 
Kormányzó utunk Dollfuss kancellárt 
a magyar érdemrend nagy kereszt­
jével tüntette ki ittléte alkalmából.

— Az orosz szovjettel Ma­
gyarország kormánya felvette a rendes 
diplomáciai összeköttetést. Erre azért 
volt szükség, mert vannak olyan ke­
reskedelmi, ipari és mezőgazdasági 
áruink, amelyek Oroszországban 
piacot találhatnak, másfelől pedig a 
Balkán-szövetség jelentőségét és po­
litikai kihatásait akarta ezzel a tény­
nyel ellensúlyozni magyar kormá­
nyunk.

— a Balkán-szövetség ok­
mányát február 4-én Belgrádban 
Románia, Szerbia, Törökország és 
Görögország megbízottai aláírták. A 
szerződés legfőbb pontja az, hogy 
mostani határaik megtartását egymás 
között garantálják.

— A forrongójPáris. A Dala- 
dier kormány öt—hat napi politikai 
zűrzavarok és heves utcai tüntetések 
után, kénytelen volt lemondani. A 
tüntetésekben esténként 50—60 ezer 
főnyi tömeg vett részt. Vad rombo­
lásokban, irtózatos erőszakoskodás­
ban, üzletfeltörésekben nyilvánult 
meg a tömeg dühe. 24 ember az 
utcai harcokban meghalt, 14 súlyosan 
sebesült haldoklik, 500-nál több 
sebesült a kórházakban, klinikákon 
fekszik, több mint 2p00 embert 
letartóztattak. Uj miniszterelnökké 
Doumergue volt köztársasági elnököt 
nevezték ki. Az uj elnök a nemzeti 
erők összefogása alapján vezeti az 
ügyeket. A szociálisták és kommu­
nisták az uj kormánnyal szemben 
állanak s február 12-ére Pánsban

— A Pusztaangyalházal Köz­
birtokosság, február 12-én, hétfőn 
reggel tartja évi rendes közgyűlését 
Hajdúszoboszlón, a Gazdakör helyi­
ségében, Cseke Gábor földbirtokos 
elnöklete alatt.

— Hatósági orvosok hábo­
rúja. Dr. Balázs Endre hajduszo- 
boszlói városi ügyvezető tisztiorvos a 
múlt évben a tifusz-járvány alkalmá­
val hivatalos ügyekből kifolyólag el­
lentétbe került hivatali főnökével: dr. 
Görgey Márton vm tisztifőorvossal. 
Hírlapi nyilatkozatok jelentek meg, 
kölcsönös feljelentések is történtek, 
úgyhogy dr. Balázs feljelentései követ­
keztében dr. Görgey Márton vm főor­
vos ellen fegyelmi eljárás indult meg.
Dr. Görgey vm. főorvos feljelentésére 
a belügyminiszter 171,024 — 1933. Hg. 
sz. rendeletével a megejtett vizsgálat 
alapján dr. Balázs Endrét a hadi­
gondozó bizottságban eddig viselt 
orvos-szakértői megbízatása alul fel­
mentette, hadirokkantságát és hadi­
rokkant ellátmányát megszüntette és 
őt a hadirokkantak közül törölte. Az 
alispán! hivatalhoz 1438—1934. szám 
alatt jött le a belügyminiszter jogerős 
rendelkezése.

— A hajduszoboszlói ipar­
testület múlt vasárnap tartotta évi 
rendes közgyűlését saját helyiségé­
ben. Dr. P. Pap Béla iparhat. biztos 
és Gáti Károly ipartest, elnök vezet­
ték a gyűlést, melyen a debreceni 
Iparkamara részéről dr. Olasz Vilmos 
h titkár jelent meg. Közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta az évi jelentése­
ket, zárszámadásokat, borpénztári 
számadásokat, valamint megszavazta 
az 1934. évi költségelőirányzatot. 
Ismertetve lett ezekután az ipartes­
tületi uj alapszabálytervezet, melyet 
közgyűlés egyhangúlag elfogadott és 
jóváhagyás végett a felügyelő ható­
sághoz felterjeszteni rendelt. Az 
ügyészi állásra dr. Balaskó Árpád 
eltávozásával egyhangúlag dr. Mala- 
tinszky Zoltán ügyvédet választották 
meg. Számvizsgáló bizottság tagjaiul 
pedig Horogh János, Hunyadi István 
és Karácsonyi Ferenc eddigi szám- 
vizsgálók választattak. Tárgyaltatott 
Molnár Menyhért indítványa, hogy 
az iparosság súlyos helyzetére tekin­
tettel a kereseti adókulcs 8 száza­
lékról 5 százalékra való visszaállítása 
érdekében a méltányosság elve alap­
ján tétessék felierjesztés az illetékes 
szakminiszterekhez. Többek hozzá­
szólása után némi módosítással köz­
gyűlés az indítványt elfogadta. A

állanak s február 12-ére Pánsban f^rgySOrozat letárgyalása után dr. 
egy napos általános sztrájkot akarnak 0iasz Vilmos tartott az iparosságot 
rendezni. Szóval a győztes, a boldog érdek!ő szakelőadást, melyet köz-
Franciaországban is van baj elég 
A Staviszky-botrány az ellentétek 
k:robbanását végsőkig fokozta.

— Egy kiváló tanító halála. 
Karáv:ony Vencel hajdúböszörményi 
református tanító, a községi általános 
továbbképző iskola igazgatója, aki 
hosszú időkön át volt az ottani 
Törekvés dalkör karnagya, a Baltazár 
Dezső polgári leányiskola énekkará­
nak mint óraadó tanár vezetője rövid 
szenvedés után meghalt. Költői lel­
kületű igazi kultur ember volt, akinek 
szebbnél-szebb költeményei jelentek 
meg az Uj Idők egyes számaiban és 
más irodalmi színvonalon álló neve­
sebb lapokban. Temetése február 
2-án délután ment végbe Hajdú­
böszörmény város közönségének, 
egyházi és tanügyi társadalmának 
általános részvétele mellett.

— Az Iparos Dalkör Sió­
fokon. A hajduszoboszlói Iparos 
Dalkör müködőkara elhatározta, hogy 
a Siófokon a május 19—21. napjain 
tartandó dalosversenyen részt vesz. 
A dalkör tagjai a legnagyobb szor-

gyülés lelkesedéssel hallgatott. Majd 
pedig Gáti Károly ipartestületi elnök 
megköszönte a közgyűlés bizalmát 
és egy jobb jövőbe vetett hittel a 
közgyűlést berekesztette.

— A legtragikusabb Trilyk. 
Az állatok hipnotizálását érdekes 
fényképekkel illusztrált cikkben lep­
lezi le a Délibáb uj számé, amely 
84 oldal terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg. Az érdeke­
sebbnél édekesebb cikkeken kívül 
pompás budapesti és külföldi rádió­
műsorokat egyfelvonásos színda­
rabot, folytatásos regényt és közel 
száz képet közöl. Egy szám ára 20 f.

— Soffőr-tanfolyam. Állami 
eépjárómüvezetőképző (soffőr) tan­
folyam nyílik leszállított tandíjakkal 
a m kir. Technológiai és;Anyagvizs- 
oáló Intézet keretében március 5-én, 
estéjéi 7 órakor, az intézet Buda­
pest, Vili, József-körul 6. szám alatti 
helyiségében. Beírás naponta d e. 
9_ j óra között az igazgatósági iro­
dában, ahol a felvételhez szükséges

A dalkör tagjai a legnagyoDD • g hivalalos órák alatt elő-
galommal és lelkesedéssel készülnek aPok b erezhetök. igazgatóság, 
a Balaton-melléki szép kirándulásra, zetesen

— ítélet a szoboszlói perben.
A debreceni törvényszéken dr. Tóth 
Kálmán tanácselnök bünletőlanácsa 
február 3-án folytatta Gönczy Antal 
városi képviselő, gazdálkodó és dr. 
Hunyadi Béla ügyvédjelölt szoboszlói 
lakosok ismeretes rágalmazási peré­
ben a főtárgyalást. A vádat dr. Kádár 
István ügyész képviselte, mig a vád­
lottakat dr. Asztalos István ügyvéd 
védte. A szombati tárgyaláson meg­
jelent — mint sértett — dr. Poynár 
Ernő miniszteri kiküldött, dr. Márton 
Gábor polgármester és Madarász 
József városi főszámvevő. Dr. Csapó 
László törvényszéki jegyző részlete­
sen felolvasta az előző tárgyalás 
jegyzőkönyvét, — majd megkezdték 
az újonnan bejelentett tanuk kihall­
gatását. Somogyi József gazdálkodó, 
Bélteky Lajos ref. lelkész, Dajka 
Ambrus városi főügyész és dr.
Uzonyi Barna, vármegyei másodfő­
jegyző tanúvallomása szerint az ala­
kuló közgyűlésen a nagytöbbség a 
Legelő Társulat mellett foglalt állást.
Az erre vonatkozó határozatot ki is 
hirdették. Ezzel szemben a vádlottak 
ezúttal is azt hangoztatták, hogy a 
közgyűlés többsége szembehelyez­
kedett az alakulással. A bíróság 
Gönczy Antalt négy rendbeli felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazás vét­
ségéért líO.pengő, dr. Hunyadi Bélát 
pedig egy rendbeli felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás vétségéért 100 
pengő pénzbüntetésre ité'te. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő és a 
vádlottak pedig felmentésért felleb­
beztek.

— Sajtóhiba. Február 4-iki szá­
munkban „Szoboszló város múltjából“ c. 
cikkünk első hasáb 9-ik sorban „jelenlé­
tükben“ szó „jelenlétünknek“, második 
hasáb 20-ik sorban pedig Magyar István 
név Nagy Istvánnak olvasandó.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetés: Kerekes Sándor 
és Cseke Amália, Magyar János és 
Takács Erzsébet, Szőke András és 
Nagy Róza, Agárdi Imre és Kovács 
Etelka, Szabó László és Sándor Róza 
Házasságot kötöttek: Figula György 
és Tőzsér Piroska, Bagdán Gyula és 
Miklós Juliánná, Szabó Lajos és 
Lovas Margit, Zabos Adám és B. 
Nagy Erzsébet. Halálozás: Horog 
Piroska 9 éves, Kati László 1 napos. 
Születések: Nagy Gyula fia Károly- 
Ferenc, Palotai Árpád leánya Emma, 
Szoboszlai Miklós leánya Margit, 
Jenei Károly fia István, Kádár János 
fia László-Zolián, Kati Imre fia László, 
Dobi István fia János, Ónadi József 
fia József, Elek Sándor fia János 

— A debreceni kir. törvény­
szék Jeney-tanácsa március 6—9. 
napjain fogja a helyszínen Hajdú­
szoboszlón folytatni a dr. Grósz 
József és társa ellen megindított 
bünper tárgyalását.

— Egy szegény asszony tra­
gédiája. K. J.-né szoboszlói jóravaló, 
fedhetlen életű asszonyt elhagyta a 
hites férje, egy 12 éves és egy 10 
éves fiúgyermekkel s összeadta 
magát egy olyan nővel, aki az utóbbi 
időkben több családnak a boldog­
ságát dúlta már fel s ugyanannyi 
családfőnek renditette meg vagyoni 
helyzetét. A támasz és segítség 
nélkül maradt becsületes, dolgos csa­
ládanya mellőzöttségében és elhagya- 
tottságában febr. 6-án lakásán, a 
háznál levő kútba ugrott. A szom­
szédok mentették t<i nagy nehezen a 
szegény asszonyt. A végképen elke­
seredett asszony pokollá vált életét 
február 8-án a hajnali órákban újból 
eldobni szándékozott s kivánszorgott 
a kúthoz és ismét beleugrott. Két 
óra hosszáig feküdt már a kulban, 
amikor eszméletlen állapotban kihúz­
ták 24 óra múlva tért magához 
némileg, állapota azonban felette 
életveszélyes maradt.

Ha jól akar látni és
szemüvegre «an szüksége
legolcsóbban szerezheti be:
Grósz Józsefi órásnál.
Mindenféle szemüvegszárat 
és alkatrészeket legolcsóbb 
áron ugyanezen üzletben!
Óra- és ÉkszEF-javitások legolcsóbban!

— Kisgazdák érdekképvise­
leti gyűlése. Ma, vasárnap, délelőtt 
fél 11 órakor a Gazdakörben Meiszner 
Károly gazdakamarai titkár gazda- 
érdekképviseleti gyűlést fog tartani, 
ahol az érdekképviseleti szervezet 
ismertetésén és az időszerű mező- 
gazdasági kérdéseken kívül kimerí­
tően fog foglalkozni a hajduszo­
boszlói gazdáknak azon kívánságával, 
hogy az egész határt ui kataszteri 
osztályozás alá vessék. E gyűlésen 
való tömeges megjelenésre a gazda­
közönség figyelmét ezután is felhívjuk.

— Díjtalanul szállítják a 
hortobágyi bikákat. Előző híradá­
sainkban már közöltük olvasóinkkal, 
hogy a hortobágyi bikavásár február 
huszonkettedikén : csütörtökön lesz 
megtartva a Nagyhortobágy vasútál­
lomás közelében fekvő Kis-Alomzug 
pusztai bikatelepen Ez a vásár 
legkedvezőbb alkalom magyarfajta 
tenyészbika beszerzésére, mert a bő 
választék és kiváló minőség mellett 
a vásáron vásárolt bikák ingyen 
lesznek hazaszállítva a vevő vasútál­
lomására és a bikák állami „kamat­
mentes“ hitellel is vásárolhatók, 
melyből jelentékeny engedmény 
érhető el.

— A védett birtokok felü­
gyelete. Hajduvármegyében a négy 
járásbíróság területén befejezték a 
védett birtokká nyilvánított területek 
összeírását. Ezek fölött a birtokok 
fölött a felügyeletet egy bizottság 
fogja gyakorolni, melynek tagjai 
gazdákból, ügyvédekből és pénzügyi 
szakemberekből állanak. A bizottsá­
gokat az igazságügyminiszter, a 
pénzügyminiszter és a földmivelés- 
ügyi miniszter egyenlő arányban 
állította össze. Az erről szóló leirat 
most érkezett le báró Vay László 
főispánhoz. A leirat szerint Hajdú 
vármegyében két bizottság gyakorol 
felügyeletet és intézi a védett birto­
kok ügyeit. Hajduszoboszlói szék­
hellyel a hajduszoboszlói és püspök­
ladányi járásbíróság területére a 
védett birtokok közfelügyelelét ellátó 
bizottság a következőképpen alakult 
meg. Az igazságügy miniszter által 
kinevezett rendes tag és a bizottság 
elnöke dr. Dajka Ambrus ügyvéd, 
póttagok: dr. Bornemissza Elemér 
(Kaba), dr. Eötvös Dezső (Püspök­
ladány), dr. Malatinszky Zoltán (Haj­
dúszoboszló) és vitéz dr. Pajor Kálmán 
(Nádudvar) ügyvédek, a földmivelés- 
ügyi miniszter által kinevezett rendes 
tag Nánássy Sándor gazda, póttagok: 
Ádám Samu, Bagi Gyula földbirtokos 
(Kaba), Kapus Mihály gazda (Hajdu- 
szovát), Meszlényi Miklós közalapít­
ványi felügyelő (Püspökladány), a 
pénzügyminiszter által kinevezett ren­
des tag dr. Boga József, a Hajdumegyei 
Takarékpénztár igazgatója, póttagok: 
Szilágyi János szövetkezeti ügyvezető 
(Kaba) Zakar János, a Hajduszo­
boszlói Takarékpénztár ügyvezető 
igazgatója. A Hajdumegyében 
védetté nyilvánított birtokok felügye­
lőbizottságának tagjai csütörtökön 
délelőtt megjelentek a vármegye 
házán, ahol báró Vay László kezébe 
letették az esküt. A felügyelőbizott- 
ság működése elé pénzügyi és gazda­
körökben nagy érdeklődéssel tekin­
tenek.
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Független Hajdúság

— A Gazdakör február 4-én 
d e. 11 órakor tartotta nagy érdek­
lődés melleit saját helyiségében évi 
rendes közgyűlését. Az igazgatóság 
és választmány javaslatait s titkári 
jelentést közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta. Tagsági dijat mint a múlt 
évben, ez évre is 2 pengőben állapí­
totta meg a közgyűlés. A Kovács 
Gyula-alapiiványból 10—10 pengővel 
történt megjutalmazásban s részökre 
díszoklevél kiadásában Nagy Lajos
IV. tizedbeli törpebirtokost és Kígyós 
Lajos V. tizedbeli mezőgazdasági 
munkást részesítette a közgyűlés. 
Amikor az elismerő okleveleket és 
pénzjutalmakat Borbély Gábor elnök 
megható beszéde kíséretében a meg- 
julatmazottaknak átadta, Nagy Lajos 
ezeket mindkettőjük nevében hálatelt 
szívvel (megköszönvén, kijelentette, 
hogy ő a díszoklevelet mint részére 
nagyjelentőségű és értékes okmányt 
hálás köszönettel elfogadja s mindig 
kedves emlékként fogja megőrizni, 
de a pénzbeli jutalmat — 10 P-t — 
bár ő is nagyon szegény ember 
— nyugodt lelkiismeretid mégsem 
fogadhatja el, mert ő Kovács Gyula 
urat ^képviselővé választása idején 
nem támogatta szavazatával — igy 
az alapítványból adott pénzjutalmat 
sem fogadja el. hanem" azt mint 
egy nála még szegényebb ;6 gyerme­
kes családapának, Szabó Gábor IV. t - 
beli munkásembernek kéri átadni. 
Közgyűlés szinte megindultan fogadta 
el Nagy Lajos önérzetes kijelentései 
után példát mutató, jótékonyságát ta­
núsító kívánságát s ennek utánna 
elnök a 10 pengő jutalmat a hirtelen 
előkeritett Szabó Gábor nagycsaládu 
szegény munkásnak adta ál, aki azt 
meghatottan, keresetlen, de szívből 
jövő hálás szavakban köszönte meg 

— Február 15-ig lehet kérni 
a védettényilvánitást. Az igazság- 
ügymiszter rendeletét adott ki a védett 
birtokká nyilvánitássai kapcsolatos 
eljárási szabályok kiegészítése tárgyá­
ban. A rendelet arra az esetre, ha a 
gazdaadós saját hibáján kivül elmu­
lasztotta a védettség kérésére 1933 
december hó 15. napjában megálla­
pított határidőt, illetőleg a felfolya- 
modási határidőt, megengedi az iga­
zolást. Helye van igazolásnak akkor 
is, ha a gazdaadós a kérelem meg­
alapozására szolgáló bizonyítékokat 
csak később szerezhette meg. Oly 
esetben, ha a bíróság a védetté nyil­
vánítás iránti kérelmet csupán alaki 
kellékek vagy a bíróság illetékessé­
gének hiánya miatt utasítóba el, a 
gazdaadós beadhat újabb kérelmet. 
Azonban minden esetben ki kell 
mutatni, hogy a védetté nyilvánítás 
előfeltételei az 1933 december hó 15. 
napjáig beállottak Az igazolást tizenöt 
nap alatt kell beadni. A feifolyamodás 
határideje ugyancsak tizenöt nap, 
hiánypótlásnak a felfolyamodási eljá­
rásban is helye lehet.

— A gazdák várják be 
nyugodtan a gabonakivitel meg­
szervezését. A vidék számos helyén 
olyirányu mozgalom van alakulóban, 
melynek célja a gazdákat a gabona­
kivitelben való részvételre bizonyos 
alkalmi egyesülésekbe tömőriteni. A 
mozgalom vezetői a gazdáknak egy­
két pengős kiviteli felárakat helyeznek 
kilátásba. Minthogy a gadonakivilel 
kérdésében folyó külkereskedelmi 
tárgyalások még nem nyertek befe­
jezést, ezidőszerint még nem is lehet­
nek ismeretesek azok a feltételek, 
amelyek mellett a gabonakiviíel lebo­
nyolítást fog nyerni. Tény, hogy 
illetékes helyeken az a törekvés, 
hogy a kiviteli haszonban maguk a 
termelő gazdák mentői nagyobb 
mértékben részesüljenek mégpedig 
akként, hogy az előnyök lehetőleg 
minden gazda részére „biztosíttas­
sanak, egyszersmind azonban meg­
legyen a garancia arra is, hogy a 
magyar búza jövőbeli elhelyezési 
lehetőségei — különös tekintettel a 
minőségi kivitelre — kárt ne szen­
vedjenek. A gabonakivitelre vonat­
kozó külkereskedelmi tárgyalások 
befejezése után a gazdatársadalom 
az elérhető bel- és külföldi árakról, 

feltételekről és egyéb körülmé­
nyekről a legpontosabb felvilágosi 
sitásokat fogja kapni és intézkedés 
fog történni abban az irányban is, 
hogy a külföldi gabonaértékesítésre 
elsősorban hivatott összes íényezők 
a legieljesebb mértékben a gazda­
közönség rendelkezésére álljanak.

— Az egészség és fiatalság 
titka. Van egy csodaszer, amellyel 
megőrizhetjük egészségünket és fia­
talságunkat és ez a nevelés. A nevetés 
gyógyító erő. Egyes orvosok szerint 
a vérkeringést meggyorsítja, az 
emésztési megkönnyíti, az idegeket 
megnyugtatja és a máj működését 
kedvezően befolyásolja. Tehát neves­
sünk minél többet! Tolnai Világ­
lapja minden száma pompás orvosi 
cikket közöl és az 52 oldalas lap 
egy száma mindössze 20 fillér.
1299—1934

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a köz­

ponti forgalmi adóhiva'al kiküldöt­
tei f. évi február hő 12-én Hadu- 
szoboszió városba érkeznek s itt 
előreláthatólag pár napi időt fognak 
tölteni a havi leszámolások s azzal 
kapcsolatos teendők ellátása céljából.

Hajdúszoboszló, 1934 jan. 6 
Dr. Márton Gábor

polgármester.

2227 1934
Hirdetmény.

Figyelmeztetem az adófizető 
közönségei, hogy a fennálló törvényes 
rendelkezések érteimében a — bár­
minéven nevezendő — közadók 
folyó évi kivetésének első negyedévi 
részét a folyó hó 15. napjának déli 
12 órájáig lehet kamat — és költ­
ségmentesen befizetni —

Mig a folyó évi kivelés befe-

— Kereskedelmi és ipari alkal­
mazottak szolgálati viszonya, felmon­
dása és végkielégítése címmel most 
jelent meg egy általános érdek! könyv Dr. 
Mészöly Imre budapesti ügyvéd tollából. 
A mai gazdasági viszonyok között minden 
munkaadóra és minden alkalmazottra nézve 
elsőrendű fontossággal bir a munkaviszony 
köréből felmerülő vitás kérdések világos 
eldöntése. A most megjelent mü világos 
és tömör előadásban ismerteti a munka- 
viszonyra vonatkozó törvényes rendelkezé­
seket, a kir. Kúria legújabb jogegységi 
döntéseit és egész mai napig a legutóbbi 
évek nagyfontosságu felsőbirói gyakorlatát. 
A könyv a munkaviszony, egyszerű és 
rögtöni felmondás, felmondási idők, járan­
dóságok, bírói letiltások, üzletátruházás 
stb. stb. minden kérdésében pontos tájé­
koztatást nyújt. A könyvet 1.70 pengő elő­
zetes beküldése esetén bérmeníve küldi 
meg: Erdős József hirdetési irodája, Buda­
pest, VI., Terézkörut 35.

— Igazolás után 15 napon 
belül még kérni lehet a védett 
birtokká való nyilvánítást. Az
igzságügyminiszler rendeletét adott 
ki, a védett birtokká nyilvánitássai 
kapcsolatos eljárási szabályok kiegé­
szítése tárgyában. A rendelet arra az 
esetre, ha a gazdasdős saját hibáján 
kivül elmulasztotta a védettség kéré­
sére 1933 december 15 napjában 
megállapított hátáridől, illetőleg a 
felfolyamodási határidőt, megengedi 
az igezolást. Helye van az igazo­
lásnak akkor is, ha a gazdaadós 
kérelme megalapozására‘ szolgáló 
bizonyítékot csak később szerezhette 
meg Oly esetben, ha a bizottság a 
védetté nyilvánítás iránti kérelmet 
csupán alaki kellékek hiánya miatt 
ut’si'oita ei. a gazdaadós beadhat 
újabb kérelmet. Azonban minden 
esetben ki kell mulatni a védetté 
nyilvánítás előfeltételeit, melyek 1933
HprpmSar ÍR i___zii ,, ,
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Hajdúszoboszló, 1934 febr 7.
Dr. Márton Gábor

------------ polgármester.

évi február" hó 22-től kezdődő s 
1934. december 31-ig terjedő 10 
hónapra az 1934. évi február hó 
14-én d. e. 11 órakor a városháza 
kistanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen bérbe adatikl ™ arab, P. nÄ'ÄÄ

-■%ár s sas rssste ssstas
mezőgazdasági kiállítás tenyészállat- 
csoportjába igen kiváló minőségű és 
az előző évek kiállításainak anyagát 
jóval meghaladó számú tenyészállatot

árverés kezdete előtt az árveréssel 
megbízott városi kiküldöttek kezéhez 
lefizetendő.

x 4 Részletes árverési feltételek 
a városi főügyésznél megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1934. febr. 6.
Dr. Márton Gábor 

------- ------------------ polgármester.

továbbra is az 1933 október 24-1 
állapot az irányadó. Az igazolást 15 
nap alatt be kell adni. A feifolya­
modás halárideje ugyancsak 15 nap, 
hiány pótlásának felfolyamodási eljá­
rásban is helye lehel. A rendelet azt 
is meghatározza, hogy ha a gazda­
adós tulajdonjoga 1933 december 15 
napjáig nem volt a telekkönyvben 
bejegyezve, miképpen ked igazolni a 
telekkönyvön kivül szerzett tulajdon­
jogot. Erre a célra azonban csak 
olyan okiratot lehet felhasználni, 
amely már 1933 december 15

1934 február 11.

hatóan az e'adók és a vásárolni szán­
dékozók várakozásait is ki fogja elé­
gíteni, annál inkább, mert igen 
számottevő kedvezmények könnyűik 
meg a kiállítás tenyószállatíorgjlmut. 
A megvásárolt tenyészállatok ingyenes 
hazaszállítása, a másfél éves kamat­
mentes hitel és a községek számára 
engedélyezett 30 százalékig terjedő 
árvisszalériiés mind olyan intézke­
dések, amelyek egészkülönleges előnyt 
biztosítanak a Budapesten való vásár­
lások számára. A megnyilvánuló nagy 
érdeklődés máris jelzi, hogy a lenyész- 
lők széles köre a budapesti kiállí­
táson igyekszik tenyészállalszükség- 
letét beszerezni. Így biztosan számolni 
lehet azzal, hogy a tavaszi mezőgaz­
dasági kiáliilás állattenyésztésünk 
magas színvonalának lovábbi eme­
lése éidekében hasznos szolgálato­
kat fog tenni és hogy eredményei a 
tenyésztők körében is általános meg­
elégedés! fognak kelteni. A lókiálli- 
lás anyagát ez évben is nemcsak a 
zárt istállókban, hanem lovasmulat- 
ványok és fogatversenyek kereiében 
is megszemlélheti a kiállítás közön­
sége. A mezőgazdasági kiáilitás szín­
helyén lévő felhajtópálya a legnagyobb 
méretű az országban és igy kiváló 
alkalmat nyújt arra, hogy a lóanyagot 
a vásárolni szándékozók mozgás és 
munkaközben is megtekinthessék

223-1934.
Hirdetmény.

Az özv. Huszlhy Sándorné örö­
kösei tulajdonát képező III, t. 180. 
hsz alatt levő (15 m. hosszú, 9 m. 
széles) nagy gépszín folyó hó 12-én, 
hétfőn délelőtt 9 órakor a helyszínen 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek — huzamosabb ideig — 
haszonbérbe fog kiadatni.

Hajdúszoboszló, 1934 febr. 10.
Somogyi Antal
közgyám-városgazda.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mini tkvi hatóság.

4765-1933. tksz.

Árverési hirdetmény-hiuonat.
Országos Központi Hitelszövet­

kezet végrehajtatnak Mann Her- 
manné végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a tkvi 
hatósága végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881. LX. t.-c. 176 §-a 
értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést 4800 P tőkekövetelés, ennek 
1932 évi február hó 17. napjától 
járó 6% kamata, 31 P 05 f. óvási, 
73% váltódij, 190 P eddig meg- 
á/lapilotl per- és végrehajtási költség 
követelése és jár. behajtása végett, 

a püspökladányi kir. járásbíró­
ság területén levő Földes községben 
fekvő s a földesi 1699 számú betét­
ben A + 1. sor, 881—2. hrsz. a. 
Mann Hermanné Róth Mária nevén 
álló 389 négyszögöl területű, 526. 
öisz a beitelses házra, udvarral és 
gazdasági épülettel 3500 P kikiáltási 
árban azzal, hogy a fedezeti elvre 
tekintettel 8000 pengőnél alacsonyabb 
áron nem adhaló el.

Az árverési 1934. évi március 
hó 2. napján déli 12 órakor a
földesi községházánál fogják meg- 
tsrlani.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. Ic. 42. §-ában meg­
határozol! árfolyammal számitotl 
óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges birói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881. LX. t-c 147 
150., 170 §§ ; 1908. XL. t.-c 21 §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet lett, ha 
többel ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiállási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §).

Püspökladány, 1933. évi októ­
ber hó 7.
Dr Szathmári János, s. kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül: 
Gyulai, kiadó.

2040—1934.

Hirdetmény.
A Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara megbízásából Meissner Károly
titkár ur f. évi febr. hó 11.-én d. e. 
fél 11 órakor a gazdakörben a gazda­
érdek képviseled rendszerről és a mai 
időszerű kérdésekről előadást fog tar­
tam. Ezen előadás díjtalan, az előa­
dásra a város egész közönségét tiszte­
lettel meghívom.

Hajdúszoboszló, 1934. febr. 10.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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